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Інститут педагогіки Національної академії педагогічних наук України 

Величко Людмила 

АКТУАЛЬНІ ЕКОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ У ШКІЛЬНОМУ КУРСІ ХІМІЇ 

Поміж проблем, спричинених загарбницькою війною росії проти України, 

актуальними є як проблема збереження життя і здоров’я людей, так і довкілля в 

цілому. 

Екологічна компетентність як ключова передбачає, згідно з Державним 

стандартом базової середньої освіти, усвідомлення учнями важливості збереження 

природи для забезпечення сталого розвитку суспільства [1]. На відміну від мирного 

часу, в умовах воєнного стану екологічна компетентність спрямовується передусім 

на збереження життя в довкіллі, що зазнає руйнувань, часто незворотних. Власне 

бойові дії напряму знищують довкілля, але мають і віддалені у значній перспективі 

наслідки аж до зміни клімату. За попередніми оцінками Міністерства довкілля, 

лише за 150 днів війни військова техніка спричинила 4 млн тонн викидів вуглецю, 

що в 10 разів перебільшує показники за весь 20221 рік [2].  

 Аварія на газогоні «Північний потік», що виникла внаслідок протистояння 

росії усьому світові, призвела до значного витоку природного газу. Як відомо, 

метан, один із найпотужніших парникових газів, робить у 80 разів більший вплив 

на клімат, ніж вуглекислий газ, а ймовірний витік метану в 300 000 тонн за впливом 

на клімат еквівалентний викидам від 5 млн. бензинових автомобілів протягом року, 

причому цей вплив триває упродовж 20 років [3].  

Шкільний курс хімії надає значний за обсягом і цінністю матеріал, що його 

можна спрямувати на формування екологічної компетентності як складника 

ключової природничо-наукової компетентності. Сучасні підручники та численні 

методичні посібники з навчання хімії достатньо уваги приділяють цим питанням, 

наразі йдеться лише про розкриття воєнного контексту навчального змісту, який 

розглядається. Зокрема, вивчення хімічних елементів та їхніх сполук, фізичних і 

хімічних властивостей основних класів речовин має акцентувати увагу учнів на 

інформації про небезпечні властивості та біологічну дію хімічних сполук, які в 

умовах війни стають зброєю, є продуктами детонації ракет і снарядів, згоряння 

палива, виділяються в результаті пожеж, промислових аварій. Поняття про 

взаємодію кисню з простими речовинами, оксиди й окиснення, хімічні властивості 

кислотних оксидів (взаємодія з водою), кислотні дощі, реакцію нейтралізації, 

умови виникнення та припинення горіння - цей матеріал дає змогу зрозуміти 
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небезпеку використання ворогом фосфорних боєприпасів чи технологічних аварій 

за участю сполук Нітрогену. Вивчення метану, оксидів Карбону пов’язано із 

впливом парникових газів на довкілля. Хоча бойові отруйні речовини не вивчають 

у школі, проте учні мають знати про їхній вплив на життя і здоров’я людей та на 

природу загалом. Окремої уваги потребує розгляд впливу радіації, до цього слід 

залучати інформацію, що її надають також курси фізики і біології [4].  

Інше спрямування екологічного матеріалу курсу хімії – ощадливе 

використання природних ресурсів, особливо актуальне в умовах пошкодження 

критичної інфраструктури по всіх теренах України, що завдає і економічної, і 

екологічної шкоди.  

 Повоєнне відновлення і повноцінне членство України в Євросоюзі тісно 

пов’язані із захистом довкілля, оскільки існують певні вимоги, передбачені Угодою 

про Асоціацію України в ЄС [2]. Розуміння воєнного контексту і взаємозв’язку 

господарської діяльності й збереження природи важливі для наступної відбудови 

економіки України, в якій братимуть участь нинішні учні. 
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РЕАЛІЗАЦІЯ ПРОФЕСІЙНО-ПЕДАГОГІЧНОЇ СПРЯМОВАНОСТІ КУРСУ 

ДИСКРЕТНОЇ МАТЕМАТИКИ НА МАТЕРІАЛІ РОЗДІЛУ «СИСТЕМИ 

ЧИСЛЕННЯ»  

Розбудова нової української школи вимагає більш досконалої й 

багатопланової підготовки вчителя. Професійними якостями вчителя в кінцевому 

рахунку визначається ефективність роботи школи. Тому дослідження 

різноманітних теоретико-методологічних проблем змісту професійної підготовки 

вчителя математики є сьогодні досить актуальним. 

З метою формування індивідуальної освітньої траєкторії здобувача 

відповідно до Закону України «Про вищу освіту» студент має право на вільний 

вибір варіативної складової освітньо-професійної програми. Такою вибірковою 

дисципліною може бути «Дискретна математика», до якої доцільно включити 

розділ «Системи числення».  

Одним із провідних принципів, якими ми керувалися при проектуванні 

методичної системи навчання курсу дискретної математики, є принцип бінарності. 
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